

Они дали первенец

# РАДОСТНЫМ ДНЕМ ВАС! С ПРЕДДВЕРЬЕМ ВЕСНЫ, СЛАВНЫЕ ЖЕНЩИНЫ НАШЕЙ СТРАНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



# ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛСКМ, ПРОФКОМОВ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

(159)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ

С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

СРЕДА, 7 МАРТА 1984 г.

Цена 1 коп.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Прямо поздравляем вас, наши дорогие матери, жены, сестры, подруги!

РЕКТОРАТ, ПАРТКОМ  
ПРОФКОМ, КОМИТЕТ  
ВЛСКМ.

## КОНКУРС СТУДЕНЧЕСКИХ РАБОТ

базе Алтайского университета прошел первый тур десятого ежегодного конкурса научно-исследовательских работ по философии, истории КПСС, политэкономии, молодежному движению.

Работы студентов исторического факультета А. Стригунова, Ю. Курьинова, Е. Лобанова, студента экономического факультета А. Зиновьева представлены на республиканский тур.

В. НЕЗЛОБИН,  
зам. секретаря комитета ВЛСКМ.

## Репортаж ГОЛОСУЕМ ЗА РАСЦВЕТ РОДИНЫ

Кумачом украсили улицы нашего города. Звучит музыка, первого утра везде полно, у людей радость. Удачи тебе, «Инна». А. ШИМАНОВИЧ, председатель ЦК ССО «Инна».

С радостью настроение избиратели распахнули двери избирательного участка № 60/3 при АГУ. Митинг, посвященный выборам в Верховный Совет ССР, открыл секретарь парткома АГУ А. П. Власов. Звучит гимн Советского Союза. Все замерли под торжественные звуки. А затем первыми проголосовали ветераны войны и труда, молодые избиратели.

С радостным волнением отдавали все другие избиратели свои голоса за кандидатов в депутаты: министра пищевой промышленности ССР В. И. Ленина, председателя колхоза им. Кирова Славгородского района Ф. Ф. Шнейдера.

Единодушным голосованием избиратели вновь продемонстрировали верность курсу партии на коммунистическое созидание. Они голосовали за мир, за расцвет нашей Родины.

На снимке: звучит Гимн Советского Союза. Перед началом голосования.

Фото Г. Бурова.

## Равнение на лучших КОМСОМОЛЬСКИЙ СЕКРЕТАРЬ

университет? И, наконец, решилась.

«Почему на юрфак?» — спросила Сашу. Она ответила: «Во-первых, правоведческие науки интересны, своеобразны. Во-вторых, так хочется, чтобы на улицах наших городов и сел было спокойно, чтобы люди не боялись выходить из дома поздно вечером. А чтобы добиться этого, нужна долгая, упорная воспитательная работа, борьба за правопорядок. И мне хотелось быть причастной к этому. В первый же год учебы на факультете А. Кудашеву избрали идеологом комсомольского бюро, а затем секретарем.

Летом прошлого года очень высоко подняла уровень комиссарской работы в Тюменцевом зональном отряде ССО. Большая заслуга в этом — Александры Кудашевой — комиссара этого отряда. Улучшилась лекторская работа в линейных ССО. Много времени уделила она подготовке сценария митинга, посвященного открытию памятника Герою Советского Союза Гризнову в Тюменце. До мельчайшей подробности было все продумано. И митинг, как говорится, прошел без сучка, без задоринки. Это было отмечено и представителем ЦК ВЛКСМ, приехавшим на торжество.

Пожалев же и мы умному организатору, комсомольскому вожаку Александре Кудашевой всегда оставаться энергичной, принципиальной.

Радости, весенных улыбок, большого счастья и комсомольского огня на многие годы тебе, Саша!

Н. МАРКЕЛОВА.  
На снимке: А. Кудашева.

Фото Е. Смолина.



Александру Кудашеву третий год комсомольцы ЮФ выбирают своим секретарем. Вполне закономерен вопрос: «Почему?» Мало ли хороших активистов на факультете?

Саша окончила Сигнинковскую среднюю школу Баренского района уже давно. Мечты детства — быть юристом — сразу же осуществились. После школы А. Кудашева просто побоялась поступать в университет: конкурс большой, многие со стажем работы в органах внутренних дел. А что

сама сказала себе, что училась не зря, умело применила полученные знания на практике. Так прошли еще три года. Но

все это время ее преследовала мысль: а не попытаться ли поступить в

ССО. До мельчайшей

предробности было все про-

думано. И митинг, как

говорится, прошел без

сучка, без задоринки.

Это было отмечено и пред-

ставителем ЦК ВЛКСМ,

приехавшего на торжест-

вия.

Пожалев же и мы ум-

ному организатору, ком-

сомольскому вожаку Алекс-

андре Кудашевой всегда

оставаться энергичной,

принципиальной.

Радости, весенных улы-

бок, большого счастья и

комсомольского огня на

многие годы тебе, Саша!

Н. МАРКЕЛОВА.

На снимке: А. Кудашева.

Фото Е. Смолина.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—</p

# ЖЕНЩИНЫ-УЧЕНЫЕ, ВОСПИТАТЕЛИ, ПЕДАГОГИ

С каждым годом крепнет, музает, набирается творческих сил наша университет. Определенных успехов в научной и общественной деятельности добиваются наши женщины.

Каков их вклад в области научного творчества? С таким вопросом на кафедре, праздникам наше корреспондент обратился к проректору по научной работе Александру Ивановичу Галочкину.

— Мне хочется сердечно поздравить с праздником 8 Марта всех женщин университета — преподавателей, сотрудников, студентов.

В АГУ почти на всех кафедрах преобладает большинство женщин. Они выступают в роли и учеников, и педагогов — воспитателей. Многие активно занимаются научной деятельностью.

Неутомима в научной деятельности доктор физиологических наук, профессор Ида Александровна Воробьева. В январе текущего года кафедра рус-

ского языка, которую она возглавляет, совместно с ТГУ провела зональный семинар лингвистов «Вопросы деривации парицательных и собственных имён в русском языке».

В 1983 году издательство ТГУ выпустило в свет коллективную монографию «Русская генонимия Алтая». Ответственный редактор ее — И. А. Воробьева. Авторы отдельных глав — преподаватели ФилФ Л. А. Музукова, Н. А. Андрюкова, Т. В. Чернышева. Монография посвящена структурно-образовательному анализу основных пластов русских географических имен Алтая.

В нашей стране и за ее пределами хорошо известны научные работы доктора химических наук, профессора Людмилы Александровны Першиной. На кафедре органической химии, которую она возглавляет, только за последние три года получены четыре авторских свидетельства на изобретения. В числе авторов



женщины — Л. А. Першина, И. С. Кастько, Н. П. Мусуль.

В июне прошлого года Л. А. Першина была организатором всесоюзного семинара «Углеродистые материалы на основе древесины, целлюлозы и технических липидов».

Коллектив этой кафедры занимается призывом места во внутривузовском социалистическом соревновании.

Большое место в научно-исследовательской работе по Продовольственному

программе нашей страны отводят кандидат сельскохозяйственных наук Мария Михайловна Яблокова. Исследования ее направлены на оптимизацию водного и питательного режимов почвы с учетом физиологической потребности растений в системе «Климат — почва — растение — ЭВМ». Их результаты опубликованы в двух монографиях и двадцати пяти статьях.

Под руководством М. М. Яблоковой выполняется важная госбюджетная те-

ма «Агробиологические торты со студентами особенности орошаемых земель».

Три факультета нашего университета возглавляют женщины: ЮФ — В. П. Колесова, ФилФ — В. А. Пицальникова, БиоФ — Ю. С. Кореневич. Работа декана — многообразная, сложная. И наши деканы — женщины много сил, энергии затрачивают для того, чтобы держать на уровне факультета.

Еще немало имен наших славных женщин можно назвать, тех, которые успешно работают в АГУ, умело сочетают научную, учебную и общественную деятельность. Опять же на любой кафедре, в любой лаборатории.

Живой задор, настроение молодости и весны вносят в студенческие группы наши комсомолки. Многие из них отлично учатся, активны в общественной жизни университета.

В 1983 году во всех формах научно-исследовательской работы приняло участие 2064 студента. По результатам ПИРС в соав-

торстве с зав кафедрой русского языка ФилФ; профессор И. А. Воробьева; декан ФилФ В. А. Пицальникова; декан БиоФ Ю. С. Кореневич.



## В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

С 15 по 23 марта в актовом зале в рамках всесоюзного фестиваля в АГУ будет проходить фестиваль национальных недель, то есть — творческие отчеты художественной самодеятельности факультетов, посвященные 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Каждый факультет должен представить программу продолжительностью не менее 1 час 15 минут, и не более полутора часов.

В программе должны быть отражены тема Великой Отечественной войны и борьбы за мир, вклада студенческой молодежи в движение за мир.

Юю будет учитывать разнообразность программы, идеальную направленность, художественную стройность, исполнительский уровень, самодеятельное творчество, организацию концерта, количество участников и зрителей, участие преподавателей и сотрудников. Факультет, в концерте которого не участвуют преподаватели и сотрудники, претендует на 50 баллов.

Факультет обязан представить газеты и альбом с фотографиями по развитию художественной самодеятельности.

Отчетные концерты открываются представителями администрации и общественных организаций факультетов.

Если на факультетах есть театр, представляющий на фестивальную неделю свой спектакль, политическую программу или программу миниатюр, то время, отведенное на эту программу, учитывается в общем времени концерта или показывается отдельно по окончанию основной концертной программы.

Творческих успехов, вам, друзья!

А. ВИТРУК,  
зам. отделом студклуба.

Из поэтической тетради  
**ФАРИДА ГАБДРАУПОВА**

## ВЕСЕННИЕ

Как пронзительно и тревожно  
Пахнет свежей, сырой весной.  
Белый мир, молчаливый-слоний  
Обнажает свой лик земной.  
Мне в морозы — успокоенье,  
Мне и осеня не так грустна.  
Как тревожно шумят смятеньем  
Душу рвущая мне весна.

Два сумасшедших — не житье,  
Два корабля — не путь,  
А лишь мгновение одно,  
Чтоб руки протянуть.  
Первый безумства к высоте  
Двух диких вдохновений,  
И упоение в красоте  
Летящего мгновения.  
И станет в темноте светло,  
Лишь это в нашей власти,  
Но молнией пойдет на дно.  
Последний проблеск счастья.  
Я помашу тебе рукой —  
Кружитесь слезы-листья.  
Всем оставляя я покой,  
Плыть... Найду ли пристань?

Я увижу тебя,  
Я от счастья не вздох —  
Я в притворном спокойствии мимо пройду  
Только веки тяжелы тихо закрою  
И в глаза свой спрячу тебе, как звезду.

Редактор Н. ПИСАРЕВ

Заказ 741.

Тираж 2000.



№ 12 (79).

16

XV

«ЗАДАЧА  
ШИРНЫ.  
СТВОЮТ  
ЗАДАЧА».



Среди огромных штабов задач, поставленных XXVI съездом на текущую пятилетку, получивших дальнейшее развитие и конкрети

ПОСТА

ноябрьском штабе ЦК КПСС место заняла тема научно-технического прогресса, развитие основы этого — Л. И. Брежнева отметил: «В учении науки и техники не приходит коммунистов из того, что строят рабочее общество беспроцентно немыслимо».

Ученые экономического факультета тоже долгим пребыванием в работе съезда, в работе всего, задающего экономическое и социальное развитие нашего края, участвовали. Мы видим

единоду

Студенты Алтайского политехнического университета им. И. И. Ползунова обратились к нам с просьбой ко всему съезду края включить социалистическое сознание под «XIX съезду ВЛКСМ» в 40-летию образования СССР — достичь встречи!»

Мы, студенты ского государства единодушно поддержали и одобрили эту политику.

Эстафета трофея студенческого движения нашей

## «СНЕЖНЫЙ ДЕСАНТ-84»

с тридцатью концертами художественной самодеятельности.

Импровизационными сценами становились красные уголки машино-тракторных мастерских, молочно-товарных ферм, классные комнаты, коридоры больниц. Встретившись в обеденных залериях с десантниками, посмотрев концерт, люди расходились с удвоенной энергией.

Каждый вечер мы выступали с концертом в сельских домах культуры с программами из двух отделений. Первое отделение представляло собой литературно-музыкальную композицию, посвященную 40-летию победы в Великой Отечественной войне. Второе отделение было представлено самодеятельностью — веселому, язвительному, обличающему.

Каждый вечер мы выступали с концертом в сельских домах культуры с программами из двух отделений. Первое отделение представляло собой литературно-музыкальную композицию, посвященную 40-летию победы в Великой Отечественной войне. Второе отделение было представлено самодеятельностью — веселому, язвительному, обличающему.

Десантники, болельщики из которых являются членами студенческого театра имени Мегре, так старались

показать недостатки, с которыми мы еще, к сожалению, встречаемся в нашей жизни, что у многих зрителей на глазах выступали слезы.

Работа десантников была по достоинству оценена тюменцами. Нам вручены четыре Почетные грамоты, сувениры и главное — многочисленные пожелания привезти еще.

Думают, что в полезности проведения «Снежных десантов» никого убеждать не надо. Однако ничто в походе ходили представители только двух факультетов — ЮФ и ИФ. Вероятно, настало пора комсомольским бояркам факультетов серьезно заняться организацией таких походов. На ЮФ уже начинено определенный опыт в проведении «Снежных десантов» и мы готовы помочь впервые сформированным батальонам избежать многих ошибок.

Ю. ДРАНИЩНИКОВ,  
командир «СД-84»  
ССО «Русичи».



Вот и позади заснеженные просторы Тюменцевского района, откуда только что вернулся «Снежный десант-84» ССО «Русичи» юридического факультета.

Долго еще будут поминаться ребятам на сквозь промерзшие автобусы, клубы пара во время выступлений, перестук зубов в спальных мешках. Но теплые улыбки зрителей, их радущий прием пронесли зимний холод.

Агитационно-пропагандистская группа «Русичей» за десять дней, проведенных в районе, прочитала 11 лекций, провела две встречи по волейболу с местными спорсменами, собрали более двух тысяч подписей под воззванием в защиту мира, выступила более, чем